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Skal DI N klub have en pr isvinder? 

Prisvindere fra DBU Jylland Region 2 i 2009. Arkivfoto 

Åge Eltons Initiativpokal 
Tildeles en forenings-  eller regions-

leder i DBU Jylland Region 2 -  for-
trinsvis en yngre, der ved særligt 
initiativ, gerne utraditionelt, efter 
regionsbestyrelsens vurdering i sær-
lig grad har levet op til unionens 
form ål: At frem m e fodboldspillet i 
Jylland

 

   I tilknytning til den årlige uddeling 
følger 5.000 kr.  Beløbet gives til 
pokalmodtagerens klub. Klubbens 
bestyrelse bestemmer sammen med 
pokalmodtageren, hvad pengene 
skal bruges til. Først og fremmest 
skal eventuelle udgifter i relation til 
det tagne initiativ dækkes. 
   Indstilling senest 1. oktober til 

DBU Jylland R2 på mail eller brev.  

Gør en forskel-prisen  
DBU Jyllands og Jyske Banks pris til 
ulønnede personer, som har virket i 
klubben i mindst 10 år  primært 
inden for børne- og ungdomsfodbol-
den.  

   Modtagerne af Gør en Forskel-
prisen modtager et diplom samt en 
check på kr. 2.000.  
   Indstilling senest 1. oktober via 
DBU Jyllands hjemmeside.   

DBU Jyllands Ungdomslederlegat  
Legatet gives til ildsjæle, som f.eks. 
har arbejdet med projekter eller 
særlige tiltag i en fodboldklub.  
   Legatmodtageren belønnes med 

en tur for to (modtager + ægtefæl-
le/samlever) til udlandet - så vidt 
muligt til en af det danske lands-
holds udekampe.  
   Indstillinger senest 1. oktober 
via DBU Jyllands hjemmeside.  
   Overrækkelsen sker på DBU Jyl-
lands delegeretmøde. 

DBU Jyllands Rejselegat  
Legatet gives til ulønnede fodboldle-
dere, som har arbejdet for jysk og 
dansk fodbold i mere end 30 år. Hæ-
deren udløser en tur til en internati-
onal fodboldbegivenhed for modta-
geren samt ægtefælle/samlever.   
   Overrækkelsen sker på DBU Jyl-
lands delegeretmøde. 
   Indstillinger senest 1. oktober 
via DBU Jyllands hjemmeside.    -hp    

På Region 2 s årsmøde i november skal to frivillige 
klubledere belønnes med priser, og senere på DBU Jyl-
lands Delegeretmøde skal yderligere to ledere hædres. 
   - Vi ved, at der i Region 2 s klubber er mange dygtige 
frivillige ledere, som fortjener et skulderklap, og jeg vil 
gerne appellere til, at klubberne er opmærksomme på 
vore priser og indstiller forslag til modtagere, siger regio-
nens formand Peter Tornbo. 
    
Region 2 s priser til årsmødet er: 

Mr. Uddannelse hædret for stor indsats    
Fredag den 23. september var mange af Region 2 s frivillige samlet til den årlige 

sociale sammenkomst, denne gang i Harboøre. I den forbindelse modtog Henrik Bü-
low fra Holstebro DBU Jyllands næsthøjeste anerkendelse i form af hæderstegnet.  

   Siden 1977 har Bülow ydet en stor indsats for ikke bare de jyske klubber, men for 
fodbolden i hele Danmark. Og det er primært i uddannelsessektoren, at skolelæreren 
fra Holstebro har sat sine tydelige spor. Det blev da også fremhævet af Region 2 s 
formand Peter Tornbo, da han overrakte hædersprisen: 

   - Du har ydet en kæmpe indsats for uddannelse i DBU, FLU og DBU Jylland gen-
nem mange år. Du har været medlem af FLU's koordineringsgruppe, formand for Re-
gion 2's uddannelsesudvalg, p.t. er du formand for en arbejdsgruppe under DBJ Jyl-
land Uddannelse (U13-U19), du har været drivkraften bag mange kurser i Jylland 
herunder Region 2 s Vildbjerg-seminar m.v.  og så har du beskrevet mange kurser 
for DBU. Ud over organisationsarbejdet har Henrik Bülow i en årrække været en cen-
tral figur i klubarbejdet i HB (Holstebro Boldklub). 

- Og så er du altid velforberedt, en fremragende formidler med stor menneskelig indsigt og altid hyggelig at være 
sammen med. Mr. Uddannelse, et stort og varmt tillykke, lød det fra formanden.                                          -hp    
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Vildbjerg Cup: 

Cam p for unge dom m ere 

      Torsdag eftermiddag samles kursister, instruktører 
og dommertalent Mathias Kræmer ved Vildbjerg Motion. 
Dette blev basen for 4 rigtig spændende dage med stor 
fokus på at videreudvikle den enkelte dommer. Erfarin-
gen blandt kursisterne var fra 9-10 dømte kampe til ca. 
2 års erfaring, hvilket gav et godt grundlag for, at kun-
ne dele succesoplevelser og problemstillinger med hin-
anden undervejs i kursusforløbet.      

Vi blev hurtig kastet i ilden med kampe allerede få 
timer efter mødetidspunktet. Især for én person blev 
turneringen indledt med stor interesse fra de øvrige 
deltagere. Martin skulle nemlig dømme åbningskampen 
imellem Thisted - B93 kl. 15.30. Der var videooptagelse 
af denne kamp, og vi skulle samtidig notere vores ople-

velse af Martin som dom-
mer.  
   Der blev efterfølgende 
gennemgået en minivideo 
med Martins aktioner, hvil-
ket virkelig var et brugbart 
redskab for alle, da mange 
episoder som f.eks. place-
ring ved frispark, marke-
ringer, løbemønstre og 
tackling af svære situatio-
ner blev debatteret flittigt.  

   Martin fik fornøjelsen af åbningskampen 

   Der blev faktisk udarbejdet en video af alle dommere 
i kamp, der efterfølgende blev vist foran alle deltagere. 
Dette medførte en masse konstruktive snakke omkring 
dommerens muligheder for at sætte de rigtige rammer 
op i forhold til spillere, trænere og tilskuere. Hver en-
kelt dommer fik lov til at argumentere for sine valg i 
løbet af kampen og fik en god feedback fra instruktører 
og de øvrige deltagere.  
   Intensiteten og entusiasmen var stor på samtlige kur-
susdage og det var en fornøjelse, at følge den enkelte 
dommers udvikling på få dage. Der var ærlighed blandt 
både dommere og instruktører, hvilket ofte gav sjove 
episoder idet tingene blev sagt ligeud og leveret med 
stor spydighed. Det skabte et godt fællesskab og jeg 
synes, at det var en fornøjelse at se, hvor meget folk 
gav af sig selv. 
   I løbet af turneringen dømte alle dommere ca. 12 

kampe, hvor der var stor fokus på de evalueringer der 
blev givet dagligt. Hermed var der gode muligheder for 
at føre handlingsplanen direkte ud på banen og prøve 
tingene af. Niveauet af de kampe vi skulle dømme blev 
hele tiden tilpasset, således der løbende kunne sættes 
nye udfordringer i spil.  
   Dette medførte at motivationen hele tiden var i top. 
Herudover var der besøg af en tidligere deltager på det-
te kursus - Niels Peter Haubo, der i dag dømmer i Jyl-
landsserien. Han fortalte om sine tiltag for at blive en 
bedre dommer. Han lagde stor vægt på den rette atti-
tude og fysiske form skulle være i orden og gav gode 
råd videre.  
   Der var også mulighed for at se et dommertalent 
dømme en kamp under turneringen, hvor der blev lagt 
særlig mærke til løbearbejdet og de rette placeringer på 
banen.  

   Deltagerne i gang med evalueringen 

   Min oplevelse af dette uddannelseskursus var utrolig 
positiv med dygtige udviklere og et godt fællesskab, 
hvorfor jeg kun kan anbefale nye dommere at tilmel-
de sig noget lignende kursus. Det er i hvert fald en god 
investering i det videre dommerforløb. 
   Efter en lang forlænget weekend med masser af gode 
fodboldoplevelser kunne vi alle tage hjem søndag mid-
dag med rygsækken fyldt op med redskaber til den 
fremtidige dommergerning.     

                                               Mikkel Møller Melchiors 

I perioden fra den 4. august -  7. august var 8 unge dommere i alderen 17-25 år samlet til kursus i 
Vildbjerg i forbindelse med Vildbjerg Cup 2011. Herunder kan du læse en af deltagernes oplevelser 
fra dommer-campen. Det er Mikkel Møller Melchiors fra Lemvig, som ses t.h. på billedet herunder. 
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Vigtige tilmeldingsfrister!  

Lørdag 1. oktober: Tilmelding til FUTSAL stævner 2011/2012 

Herre Senior, Kvinder, U-19 Drenge, U-18 Piger, U-17 Drenge, U-15 Drenge og  

U-15 Piger 

Søndag 16. oktober: Tilmelding til Vinterturnering 2011 

Herre Senior, Kvinder, U-19 Drenge, U-18 Piger og U-17 Drenge 

www.dbujylland.dk 

U 19 hold på Mors: 

Holdudtagelse via Facebook 
   Siden sommerferien har de to 
Mors-klubber Sydmors og VIF under 
navnet Sydvestmors for første gang 
i flere år tilmeldt et U19 hold i DBU 
Jyllands turnering. 
   Og det er ikke et helt almindeligt 
U 19-hold i traditionelt forstand. Her 
er ingen træner til at piske dem 
rundt på træningsbanen og udtage 
holdet. Det klarer de selv - ja, man 
kan godt sige, at de er selvstyrende. 
   - Det startede med, at min søn 
Emil og en kammerat (Jeppe) en 
aften snakkede om, at de ville prøve 
at samle et hold, så de kunne kom-
me ud og spille kampe, fortæller 
Anders Christensen (far til Emil) og 
en af to voksne, der er back-up for 
holdet, og som er med til kampene. 
Den anden er Poul Erik Jensen. 
   I 2010 var de en gruppe på 10-12 
drenge, der mødtes hver onsdag til 
træning, men det var ikke nok til et 
hold, og det giver alt andet lige me-
re gejst i træningen, når der også 

skal spilles kamp i weekenden. 
   Så i løbet af en times tid havde de 
navnene på 33 potentielle spillere, 
både tidligere, nuværende og nye, 
og det burde jo være rigeligt til et 
11-mands hold. 
   Der blev hurtigt oprettet en lukket 
gruppe på Facebook, hvor også de 
to voksne er med, og det er her at al 
kommunikation spillerne imellem 
foregår. Det er også her, man ser, 
om man skal spille på holdet. 
   - Drengene har selv sat rammer-
ne, og det er de to initiativtagere + 
Christian, der styrer begivenhederne 
med holdudtagelse m.m., siger An-
ders Christensen, som dog er med til 
at holde dem op mod deres egne 
regler. 
   - Ja, for de har sat det princip, at 
det er dem, som træner, der først 
og fremmest skal spille kampene. 
Men nogen gange er det fristende 
lige at tage et par stjerner med, 
selv om de ikke har været til træ-

ning, griner Christensen. 
   Det foregår konkret sådan, at de, 
der træner, bliver spurgt, og er der 
ikke nok, så udvides kredsen efter-
hånden.  
   Gutterne har også selv sat en mål-
sætning/retningslinjer for efteråret, 
og den indeholder bl.a., at holdet 
skal opnå et vist antal point, at et 
bestemt hold helst skal besejres to 
gange, og så er afbud kun tilladt 
med alvorlige begrundelser, hvad 
det så betyder. 
   Men fakta er, at det utraditionelle 
initiativ har været og er en stor suc-
ces, og holdet har da også klaret sig 
pænt i de første 6 kampe, der har 
givet 2 sejre, 2 uafgjorte og 2 ne-
derlag i nogle efter cifrene jævnbyr-
dige kampe. 
   - Ja, og vi har ikke meldt afbud til 
en kamp, og det er vi ret stolte af, 
slutter Anders Christensen. 

hp 
    

Her er så et spritnyt billede af det hold, der søndag den 25. september vandt lokalopgøret over FLUIF med 2-1.  
Bagerst f.v.: Sebastian, Jeppe, Kasper, Morten, Simon K., Danni og Martin. Forrest f.v.: Emil, Kenneth, Søren, 
Mathias, Christian, Simon S. og Jesper. Herudover var 8 mand ikke disponible denne søndag. 
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6 8 gange årligt.   

I de følgende numre af Fodbold-Nyt Region 2 vil der være et ind-
læg fra redaktionsmedlem Ole Tang, der som hobby har været 
fodbolddommer på serie-niveau i snart 23 år -  og er på vej mod 
at have afviklet de 2000 fodboldkampe. Han vil hver gang give 
en lille beskrivelse af de glæder (og sorger) dommerhvervet og-
så kaster af sig. 

Landskamp i Parken og: 

Frisk vejr i Thy... 

   Når fodbold-eftertiden tænker på da-
toen 6. september 2011, så vil det nok 
være for den danske 2-0 sejr i Parken 
over Norge i EM-kvalifikationen - en stor 
aften, hvor Nicklas Bendtner igen viste 
sit potentiale, og hvor fodbold-Danmark 
igen livede op efter nogle forudgående 
sløve præstationer af Morten Olsens 
hold. 
   I den anden ende af landet er vi nogle 
stykker, der vil huske aftenen for noget 
andet - der var nemlig også fodbold i 
Gettrup. Her bor Sydthy B, som bla. har 
et hold i serie 5, og det mandskab skulle 
på hjemmebanen have besøg af naboer-
ne fra Bedsted IF. 
   Og lad det være sagt straks: Det blev 
en uforglemmelig oplevelse - himmel og 
jord stod i eet - regnen væltede ned i 
nogle byger, der grundet 20 sekundme-
ter vind nærmest kom vandret hen over 
banen, så det var absolut frisk. 
   På vejen derop troede jeg faktisk, at 
vi ville blive tvunget til at aflyse, men 
set fra klubhusets vindue var der kun 
blank vand nogle ganske få steder på 
banen og de to hold var indstillet på, at 
det "skulle prøves". 
   Ved bane-inspektionen viste det sig, 
at vel 40 pct. af banen var "blank vand" 
i det halvlange græs - men spillerne var 
klar, og mit dommermotto er, at "hvis 
de kan spille, så kan jeg dømme". 
   Som sagt så gjort, vi gik i gang, efter 
jeg havde opfordret anførerne til at 

"tænke sig om", da bolden helt klart ofte 
ville blive hængende i søerne. Det gjor-
de den også, og faktisk kostede den før-
ste Bedsted-tackling et gult kort, men 
det blev accepteret og taget med godt 
humør, og herfra blev der faktisk afvik-
let en fodboldkamp, selv om hjemme-
holdet var klart bedst i uvejret. 
   Sydthys føring voksede stille og roligt 
og med et kvarter igen og i stadig tilta-
gende mørke stod det 11-0. 
   Bedsted-folkene tiggede ikke om at 
slippe, men da en ny vasker skyllede 
hen over banen, så blev vi enige om, at 
nu var nok nok. 
   Vi listede kollektivt i læ, glade over, at 
ingen var blæst væk, og ind til de kolde 
øl og de varme bade. 
   Selv forsøgte jeg tørskoet i mine træ-
sko at komme over til min bil. I Sydthys 
kiosk havde jeg fået en affaldssæk, hvor 
al det drivvåde tøj, fodboldstøvler mv. 
røg ned i den - den vejede vel 8-10 kilo, 
og med landskampreportage på bilradio-
en listede jeg så mod Skive - alt mens 
de også klagede over en smule regn i 
Parken. 
   De skulle have prøvet Gettrup - det 
var alvor, og flere steder på hjemvejen 
holdt trafikken stille i vejsiderne, ganske 
enkelt fordi der var så megen vand i 
bygerne og på vejen, at det var ufor-
svarligt at køre. 
   Se, det var en rigtig efterårskamp i 
serie 5. 

Kom ud af Pom FRI TTEN    
DBU s Børneudvalg er klar med en ny 

aktivitet, der henvender sig til SFO-børn 
og appellerer til et samarbejde mellem 
fodboldklub og skolefritidsordning. 
   Formålet med aktiviteten »Kom ud af 
Pomfritten - brug bolden« er først og 
fremmest at motivere børnene til at ud-
øve mere bevægelse og fokusere på 
sundhed.  
   Dernæst at give pædagogerne i 
SFO'erne inspiration og ideer til sjove 
aktiviteter de kan lave på skolen. 
   DBU har her i efteråret afviklet nogle 
testarrangementer med stor succes. En 

af testklubberne var Åstrup-Hammelev i 
Grenå, og her var tovholder Lars Bager 
begejstret for projektet: 
   - Hvis DBU er klar til næste år, så er 
vi også. Det er et super-projekt, siger 
han til Århus Stiftstidende. 
   I Region 2 får klubberne mulighed for 
at afvikle både forår og efterår, nemlig i 
perioderne 29. maj til 7. juni og 3. til 7. 
september. 
   Ansøgningsfrist er 7. november 2011, 
og du kan læse mere og se video om 
projektet på DBU s hjemmeside under 
Børn & Unge.         hp 

 

HUSK ansøgning til alle DBU aktiviteter senest 31. okt. / 7. nov.! 
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